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Lol /11 /P
4168/11/P/MTV

Mijnheer de Minister,

Ter zitting van 2% juni 1977 heeft de Commissie zich
uitgesproken over twee klachten betreffende het feit dat er eentalig
Franse verwittigingskaarten werden achbergelaten ten huize van

Nederlandstalige inwoners van Brussel-Hoofdstad.

De eerste van die klachten (dossier nr. 40L1/II/P) ging
over een verwittigingskaart (formulier nr. 227/4) die op 9 oktober 1974
ten huize van de klager werd achtergelaten door een postbode die geen
titularis was, tot de Franse taalrol behoorde (eentalig beambte van
niveau %) en verbonden was aan de distributiedienst van het postkantoor,

Stationsstraat 9 te Brussel 19.

De distributiedienst bedient vooral de gemeente Vorst,
alsook twee wijken van de gemeente Ukkel. Hij is dus, in de betekenis
van artikel 35; § 1 der S.W.T., een gewestelijke dienst, aangezien
zijn werkkring twee gemeenten van Brussel-Hoofdstad omvat. Ren derge-
1lijke dienst is onderworpen aan hetzelfde taalstelsel als de plaatse-

11 jke diensten van Brussel-Hoofdstad.
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De tweede klacht (doséier nre. 4?68/EI/P)@ging eveneens
over een verwittigingskaart die werd gedeponeerd door een posfbode
verbonden aan het Hoofdkantoor Brussel.3), gelegen Rogierlaan
1030 Brussel dat een centrale distributiedienst is T.0.V. 8 postkantoren
van de gemeente Schaarbeek. Die dienst is dus, to0.vae de S.W.T., een

plaatselijke dienst, aangezien hij slechts één pemeente bedient.

De verwittigingskaart die op 9 juli 1975 werd achter-
gelaten, werd door een wettelijk tweetalige, Nedarlandssprekende

atbienaar ingevuld.

Het deponeren van dergelijke documenten in de brievenbus
van een particulier, door een postbode van een dienst die in
Brussel-Hoofdstad is gevestigd, is een betrekking tussen een plaatseli jke

dienst en een particulier.

Artikel 19 der S.W.T. schrijft in dat geval voor, dat
iedere plaatselijke dienst van Brussel-Hoofdstad, in zijn betrekkingen
met een particulier, de taal van de betrokken gebruikt, wanneer die

taal het ¥rans of het Nederlands is.

In de veronderstelling dat er bij de postbode twijfel
bestaat nopens de taalgroep vande particulier, dan moet hij tegelijk

een Nederlandstalige en een Franstalige kaart gebruiken.

Zoals de Commissie U meedeelde in haar brief
van 24 juli 1974 (nr. 3825/1I/P) schijnt die handelswijze van die aard
te zijn dat klachten van zowel Frans- als Nederlandstaligen exrdoor

kunnen worden vermeden.



De Commissie zmou het op prijs stellen mocht U andermaal
de aandacht van de Regie der Posterijen cp die vraag willen vestigen,
opdat zi] haar beambten tot een strikte toepassing van de 5.¥.T. zou

aanzetten.

Met bijzondere hoogachting,

DE OHDERVOORZITTERS
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